

# МЫ ГОРДЫ НАШИМИ ВЕТЕРАНАМИ



1941 - 1945



Близится самый светлый праздник в каждой российской семье - День Победы. Хочется еще раз низко поклониться героям-победителям, выстоявшим и выжившим в той войне, а после своим мирным самоотверженным и честным трудом восстановившим нашу страну.

Ветераны Великой Отечественной войны М. А. Абелов, М. С. Енин, А. В. Андрюков, М. Я. Южанин, З. Н. Крохалева, С. Н. Плотников, А. Ф. Ольховиков много лет до выхода на заслуженный отдых работали в МПО ЖКХ (бывший горкомхоз). О судьбе каждого из них можно написать целую газетную страницу. Они прошли через битву на Курской дуге, штурмовали Берлин, защищали Москву, обороняли Ленинград...

Белорусского фронта дошел до Германии и штурмовал Берлин. Имеет ранение. За свой ратный подвиг награжден медалью "За отвагу", орденом Отечественной войны, имеет благодарность от Верховного Главнокомандующего.

Старший сержант Михаил Яковлевич Южанин (на снимке внизу слева) тоже с первого дня был на фронте. Сражался в 8-й дивизии прорыва Резерва Главного Командования. Принимал участие в боевых операциях Западного, Брянского, Прибалтийского, Белорусского, Калининского фронтов. Участвовал в Орловско-Курской битве, в операции "Багратион",

Имеет благодарность от И. В. Сталина.

Вот такие у нас ветераны! Встречаясь с этими настоящими людьми, восхищаюсь их патриотизмом, оптимизмом и порядочностью, скромностью. А главное - дети, внуки и правнуки гордятся ими. Конечно, здоровья у ветеранов уже нет, но бодрое состояние духа не покидает их и сегодня.

Есть у нас среди ветеранов-фронтовиков и женщины. Если наши мужчины все были на передовой, то женщины шли следом за ними, за фронтами и несли очень ответственную и опасную службу. К примеру, Зоя Никифоровна Крохалева служила в железнодорожных войсках, в военно-эксплуатационном отделении, которое, следуя за фронтом, восстанавливала разрушенные под бомбардировками железные дороги по маршруту Украина - Закарпатье, Чехословакия - Венгрия. Она награждена медалью "За победу над Германией". Долго это спецформирование не признавали входящим в состав действующей армии. И только три года назад, после обращения в Министерство обороны Зое Никифоровне выдали документ участницы Великой Отечественной войны как технику III ранга. До выхода на пенсию она добросовестно и честно работала цветочницей в горкомхозе. Воспитала сына, двух дочерей, имеет 7 внуков и 2 правнука.

А вот и еще одна женщина-ветеран со славной судьбой - Варвара Ивановна Ерошичева, бывшая наша домоуправляющая. Она была призвана на фронт в 1942 году из Тюменской области. Попала в 9-й топографический отряд 2-го Белорусского

фронта в качестве речевника. До окончания войны в составе этого отряда, идя следом за фронтом по заминированной местности, по разрушенным городам, вела топографическую съемку - от Смоленской области до Польши. В августе 1945

года в Польше получила контузию от налетевшей банды, находилась в госпитале. За службу награждена медалью "За победу над Германией".

Прошло пять лет со дня "золотого" юбилея Победы. За это время ушло из жизни несколько участников войны, бывших работников нашего предприятия. Среди них Фаина Перфильевна Воробьева -

старший лейтенант медицинской службы, участница Финской войны, битвы под Москвой и боев с Японией; Иван Петрович Попов - участник обороны Ленинграда и освобождения Новгорода; Петр Александрович Галицких - тоже участник обороны Ленинграда. Вечная им память!..

Предстоящий праздник по праву будут встречать и труженики, которые ковали победу в тылу. Их у нас на предприятии 39 человек, работавших не покладая рук в колхозах, на заводах, будучи почти подростками. Они помнят, как доставались 200 граммов фронтового хлеба в сутки. Всю войну на Новотрубном заводе работали в те грозные годы Зоя Константиновна Мутовкина, Зайтуна Адеевна Агеева, Валентина Алексеевна Кондрашова.

А вот Мария Алексеевна Суворова, например, работала в войну агрономом в Кировской области до 1948 года. Далее - стройка в Комсомольске-на-Амуре, где встретилась со своей судьбой - Дмитрием Петровичем, участником войны. Приехали в Первоуральск, где вместе живут уже 53 года. Воспитали сына, дочь, ждут правнуков. Мария Алексеевна проработала у нас 30 лет, из них 20 лет - цветочницей.

Досталось лиха в военные годы и Ираиде Николаевне Малых. Это физически сильная, смелая и справедливая женщина. Работала кочегаром, снабженцем и там, где требовались ее напористость и сила. В годы Великой Отечественной войны с 11 лет трудилась в колхозе "Новая жизнь" Шалинского района разнорабочей: пасла коров, сеяла, возила зерно. Позднее судьба забросила ее в леспромхоз, работала на лесоповале помощником мастера. В Первоуральск приехала в 1971 году. В горкомхозе проработала до 1986 года. За свой труд имеет только грамоты и благодарности. Ираида Николаевна - мать четырех сыновей и дочери, которые начинали свою трудовую биографию в горкомхозе рядом с мамой. Хватало у женщины сил заниматься общественной работой: много лет возглавляла она профсоюзную организацию горкомхоза.

Встречая 55 лет Победы, от души желаем всем ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла здоровья, и чтобы о них никто не забывал.

В эти дни наша администрация, совет ветеранов

МПО ЖКХ готовятся к юбилею и тепло встрече со своими ветеранами.

**Т. СЕРДЮК,**  
председатель совета ветеранов  
МПО ЖКХ.

На снимках из семейного альбома: З. Н. Крохалева в годы работы в нашем горкомхозе; а вот такой



в битве под Москвой, в разгроме Курляндской группировки. Три раза был ранен, дважды контужен. Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени. В июне 1945 года участвовал в Параде Победы на Красной площади в Москве. Вместе с женой Зоей Терентьевной они после войны воспитали двух сыновей, имеют трех внуков.

Александр Фомич Ольховиков призван в Красную Армию в 1939 году. В боевых действиях против немецко-фашистских захватчиков участвовал с июля 1941 года в качестве командира отделения связи, с 1943 по 1946 год - в минометном полку в звании старшины. В декабре 1941 года был тяжело ранен, вторично - в октябре 1943 года. Участник Курской битвы и многих других боевых операций. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью "За боевые заслуги" и другими. Также имеет благодарности Верховного Главнокомандующего и командующих фронтами.

Сергей Николаевич Плотников 10 июля 1941 года в составе артиллерийского полка вступил в бой за Витебск, позднее обороны блокадный Ленинград. Участвовал в боях на Сандомирском плацдарме. Не выходя из строя, дошел до Берлина и непосредственно участвовал в его штурме. Далее освобождал Прагу и закончил войну в Венгрии. Награжден медалью "За отвагу", орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалью "За доблестный труд" и "За спасение утопающих".

Михаил Сергеевич Енин 27 лет проработал водителем на нашем предприятии. С первого и до последнего дня войны он воевал мужественно как солдат в качестве шофера, а затем помощника командаира взвода. Оборонял Москву, участвовал в Орловско-Курской битве, в составе



Зоя была сразу после окончания войны - летом 1945 года.